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АНОТАЦІЯ 
 

На дипломну роботу: 
„Діяльність банків в умовах фінансової глобалізації” 

 
Предметом дослідження є сукупність економічних відносин, що виникають 

в процесі розвитку банків України в умовах впливу фінансової глобалізації.. 

Об’єктом дослідження виступає банківський сектор економіки України. 

Мета дипломної роботи полягає в розробці концептуальних підходів і 

практичних пропозицій, що сприяють подальшому розвитку банків України в 

умовах фінансової глобалізації. 

В роботі досліджено особливості сучасної фінансової глобалізації та її 

вплив на банки;  виявлено загальні проблеми сучасного банківського сектору 

і узагальнено практику процесів злиття і поглинання банків; проведено аналіз 

впливу фінансової глобалізації на результати кредитної діяльності банків; 

визначено найбільш перспективні інструменти регулювання кредитної 

діяльності банків; розроблено необхідні пропозиції по розвитку банківських 

продуктів цифрової економіки з метою вирішення завдання модернізації 

банківської системи України. 

.За результатами дослідження сформульовані основні напрямки та 

перспективи подальшого розвитку діяльності банків України під впливом 

фінансової глобалізації. 
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ВСТУП 
 
 

Актуальність дослідження. Для сучасних умов характерне суттєве 

зростання ролі банківського сектору в економіці країни, який має в своєму 

розпорядженні значні інвестиційні ресурси і тим самим здійснюють прямий 

вплив на економічне зростання, добробут суб'єктів ринкової економіки і 

макроекономічні процеси в цілому. 

Фінансова глобалізація призводить до посилення чутливості 

національних банківських ринків від зовнішніх шоків, які виникають в 

результаті впливу ризиків зарубіжних фінансових систем. Таким чином, 

фінансові потрясіння, що виникли в одній країні, впливають на практично 

весь світовий банківський сектор, що підтверджує світова фінансова криза 

2007-2009 років, яка поширилась на весь світ і призвела до криз у 

національних банківських системах. Кризові явища спостерігалися як у 

розвинених, так і в країнах, що розвиваються. 

Як засвідчила фінансова криза 2007-2009 рр. банки зацікавлені в 

проведенні ризикових операцій з метою отримання надприбутків, чому 

сприяє недостатнє розкриття інформації - асиметрія інформації та недоліки у 

регулюванні таких операцій центральними банками. 

Зазначене сприяє спотворення дії ринкових механізмів і конкуренції на 

ринках банківських послуг і сприяє появі фінансових «бульбашок». Все це 

призвело до перегляду інститутів та інструментів регулювання банківської 

діяльності на національному та міжнаціональному рівні. Питання про те, чи є 

в умовах впливу фінансової глобалізації нові підходи до регулювання 

банківського сектора ефективними і яким чином вони вплинуть на 

стабільність банківського сектора, залишається відкритим. 

Проте, існує цілий ряд проблем, які потребують свого негайного 

вирішення і ускладнюють виконання банківським сектором свого основного 

призначення - забезпечення реальної економіки довгостроковими ресурсами. 

Не  дивлячись  на  всі  зусилля  міжнародних  і  національних  фінансових 
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регуляторів,  підходи  до  регулювання  банківського  сектора  залишаються 

проциклічними, що не сприяє стабільності і фінансової безпеки економіки. 

Окреслені вище проблеми розвитку банківського сектору в умовах 

глобалізації, а також необхідність їх негайного вирішення, визначили вибір 

теми дослідження у роботі. 

Об'єкт дослідження: банківський сектор  економіки  України. 

Предметом дослідження є сукупність економічних відносин, що виникають в 

процесі розвитку банків України в умовах впливу фінансової глобалізації. 

Мета дослідження полягає в розробці концептуальних підходів і 

практичних пропозицій, що сприяють подальшому розвитку банків України в 

умовах фінансової глобалізації. 

Відповідно до поставленої метою в дипломній роботі 

були сформульовані наступні завдання: 

- дослідити особливості сучасної фінансової глобалізації та її вплив на 

банки; 

- виявити загальні проблеми сучасного банківського сектору і 

узагальнити практику процесів злиття і поглинання банків; 

- провести аналіз впливу фінансової глобалізації на результати 

кредитної діяльності банків; 

- визначити найбільш перспективні інструменти регулювання 

кредитної діяльності банків; 

- розробити необхідні пропозиції по розвитку банківських продуктів 

цифрової економіки з метою вирішення завдання модернізації банківської 

системи України. 

Методологічною і теоретичною базою дослідження є фундаментальні 

наукові праці українських та зарубіжних вчених в галузі банківської справи. 

Загальнонаукові принципи пізнання економічних процесів і явищ, такі як - 

діалектичний, системний методи пізнання, принцип історизму з'явилися 

методологічною основою дослідження в дипломній роботі. Ці принципи 

дозволили розкрити особливості фінансової глобалізації в сучасних умовах, 
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визначити тенденції розвитку банківського сектора, інститутів їх 

регулювання і нагляду в посткризових умовах. У дослідженні були 

використані такі методи, як порівняльний і статистичний аналіз, індукція і 

дедукція, метод угруповань. 

Інформаційною базою дослідження стали національні і закордонні 

нормативні правові документи в галузі функціонування банківського сектора, 

публікації в українській та зарубіжній економічній літературі з питань 

банківського регулювання і нагляду, стратегії розвитку банківської системи 

України, підвищення її стійкості і конкурентоспроможності. 

У якості інформаційних джерел використовувалися матеріали 

державної статистики, аналітичні матеріали Світового банку та НБУ, 

електронні ресурси мережі Інтернет, аналітичні висновки та огляди, 

підготовлені дослідницькими центрами. 
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ВИСНОВКИ 

Основні результати проведеного дослідження зводяться до такого. 

1. Одною із складових глобалізації є банківська діяльність, адже вона є 

основною передавальною ланкою впливу глобалізацій них процесів на 

економіку країн. Саме за допомогою банків, як основних фінансових 

інститутів, з’явились можливості досить швидко отримувати та передавати 

фінансову інформацію незважаючи на кордони, використовуючи 

різноманітні банківські інструменти та технології. 

2. Для того, що б система регулювання і нагляду за банківським 

сектором не провокувала високий рівень фінансового важеля, має сенс 

ліквідувати відмінності в рівнях оподаткування боргу і капіталу на 

національному рівні. База оподатковування фінансових інститутів не повинна 

зменшуватися на процентні виплати, які отримують кредитори, і дивіденди, 

призначені акціонерам. 

3. Одною з основних складових процесів фінансової глобалізації є 

входження іноземного капіталу в національні банківські системи та зростання 

його впливу на їх розвиток у цілому. При цьому, з одного боку відбувається 

додатковий притік капіталу в банківський сектор економіки країни, що стимулює 

розвиток банківської системи та економіки країни, але й призводе до 

накопичення відповідних структурних ризиків, адже розвиток економіки країни 

та її банківського сектору стає залежним від зовнішнього фінансування. 

4. Для активізації процесів консолідації необхідно здійснити низку 

заходів: активізувати участь органів державної влади в розвитку, 

стимулюванні та регулюванні процесів консолідації банків; стимулювати 

зниження вартості угод злиття за допомогою податкових механізмів; 

полегшити роботу з документацією, насамперед, спрощення системи 

ліцензування банків; залучати до консолідаційних процесів внутрішніх 

учасників ринку, зокрема, невеликі банки; розробити систему контролю за 

банківськими об’єднаннями; розробити систему підтримки банківського 

сектора  для   усунення  негативних   тенденцій;   забезпечити   інноваційний 



77 
 

 

розвиток банківського сектора 

5. До основних проблем чинної системи управління кредитними ризиками, 

розв’язання яких сприятиме стабілізації конфліктів банків із боржниками, 

належать: нерозвиненість інституційних засад банківського регулювання щодо 

попередження НБУ і врегулювання конфліктів у разі появи проблемних банків у 

період кризи; брак належного контролю з боку центрального банку за наданням 

великих кредитів; слабкість консолідованого банківського нагляду в Україні; 

нерозвиненість ринкової інфраструктури врегулювання конфліктів банків із 

боржниками у формі інститутів фінансового омбудсменства та медіації; 

недостатній рівень обмеження монополії власників банків при прийнятті 

управлінських рішень щодо кредитування. 

6. У останні роки розроблено безліч нових технологій, однак не існує 

єдиної стратегії їх застосування. Поява нових продуктів і послуг, що 

надаються банками, змушує їх прискорено проводити модернізацію, більш 

активно конкурувати з розробниками інноваційних програмно-технічних 

рішень, а також компаніями, що здійснюють свою діяльність у фінансовій 

сфері і застосовують новітні технології. 

7. Проникнення прогресивних інформаційних технологій призводить до 

розмиття банківських функцій, а банки, у свою чергу, поступово втрачають 

експертну функцію, яка переходить до віртуальних спільнот, і логічним 

продовженням цифровий трансформації фінансової системи стане повний 

перехід банківських послуг в онлайн-простір - створення віртуального банку. 
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